

电力运维检修工作中的危险点与防控

蒋 卫

(国网重庆电力有限公司长寿分公司,重庆 401220)

摘要:现在的市场经济正在持续增长,人民的生活水平和经济水平明显提高,电力事业方面面临着许多新的挑战和机遇。电力运维检修工作是整个电力事业的重要工作。需要重点关注的是,在电力运维检修工作进行的时候,要格外注意员工的生命安全问题,我们需要做好防控工作,保障员工生命安全。

关键词:电力运维;检修;防控措施;生命安全

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.300

1 前言

在电力运维检修工作方面存在两个问题,一个是运维检修的工作量大,另一个是倒闸操作的工序复杂,容易对工作中的人产生生命威胁。最近几年来各地区的经济发展快速,这同时也加大了各地区的用电量,这也使得电力系统的构建也非常的艰难,如果对所存在的危险不了解,就很容易造成因为日常操作的不当,对检修的人员造成威胁,所以,为应对以上方面,要格外注意电力运维检修中的危险,积极寻找防控措施,让工作人员积极了解,做好防控管理工作。

2 运维检修工作流程

(1)工作内容概括。电力工程的主要目的是为了满足人民生活的需要而提供的基本的保障要求,这是电力运维检修工作开展过程中的重要意义,当工作内容落实后,接着,需要和区域电力环境一起分析研究调查,并保障电力运行环境的平稳性。另外还要遵守地区电力环境变化情况拟定维修计划,使地区电力功能体系符合科学标准。同时我们要遵守地方的根据电力环境变化进行的维修计划,要求地方的电力体系符合国家的科学准则。因此,电力运维检修工作人员要具备丰厚的知识。要想以最快的速度找到危险出现的地方,要注意这几点:①要及时对电力系统内部的电气设备进行固定的检查维护。例如发电机和变压器以及汽轮机,也包括输电线等。②要及时清除系统中存在的隐患问题,不能无视此类问题,一旦出事,后果不堪设想。③定时对配电站进行倒闸检查修理,地毯式的排查安全隐患。④及时检查电力设备,同时也要将设备寿命融入进来进行考虑。⑤结合实际情况进行检查和维护,这同时也可以减少现金的支出。(2)进行防控危险的目的。在施工现场进行电力运维检修工作,存在巨大的隐患问题。危险点是指平常的工作中会产生巨大的威胁到工作人员的生命安全的隐患,或者是对电力系统正常运转产生巨大的直接影响。因此,要提前检查和排除出电力系统中存在的隐患问题并要对会产生危险的地方进行防控,对员工的生命安全问题的保障,是电力运营维护的基础。

3 电力运维检修工作中危险的地方

(1)母线倒闸过程中产生危险。母线倒闸的过程中,不仅会出现负载拉倒闸的错误,还会出现自动切换装置和自动切换装置造成的错误行为。在空载母线充电的过程中,电压互感器会有共振的现象出现,这种情况会增加母线倒闸出现的概率,会对电力的安全造成阻碍。(2)直流回路造成的危险。工作人员在进行电力维护的工作时,会碰到直流回路的现象,这同样也具有安全隐患。在第二次直流回路的操作中要特别注意,要牢记操作的正确过程。(3)倒闸过程中的危险。因为配电设备的类型过多,通常会根据设备的状况进行划分:冷备用状态、运行状态、检修状态以及热备用状态。操作的过程中要牢记规范操作流程,要结合现场的实际情况选择合适的操作流程。按照不同的指示去进行操作。要想提高设备的安全,就要进行科学的倒闸,因此前期的准备工作要做好。

4 电力运维检修工作中危险的地方的防控步骤

(1)运用人工智能改善配电设备的使用。我国的人工智能的技

术已经很高,在这个技能的推动下,我国把人工智能的发展提高到国家战略高度。在配电的过程中会出现一些特别麻烦的计算和模拟,这个时候就要依靠人工智能就行实验,这不仅仅只是提高了计算的效率,还能够将其他的环节交给计算机来控制,这样就可以缓解了工作人员的压力。自动控制和手动控制在电力系统中常常一起出现,这样相互合作可以更好的控制配电系统,而人工智能的逻辑思维能力强,所以这项技术在电力系统中的使用价值和地位非常高。(2)落实设备的巡视检查工作。检查电力运维检修是电力系统中的重要内容。只有不断的检查,把检查的工作落到实处,这样才可以减少电力设备在各种气候环境中受到的影响,并且在受到了影响之后,选择合适的科学方法进行维护。比如遇到不好的坏天气,电力系统维护要格外重视室外的设备,要检查设备的是否平稳,防止脱落,影响到周围用户的使用,雷雨天气,工作人员要注重检查避雷装备的完好性,防止造成不必要的损失和麻烦。(3)定时组织员工的岗位培训。电力维护系统工作具有危险性和频繁性,负责维护的人员要及时去参加培训和进行实践试验,提高自身水平能力,按照平常的操作规范自己的行为,并要养成好的习惯,每时每刻都要用规范的行动去约束自己,保证电力维护的工作能落实到位。在这个阶段,配电站的管理者要和维护的工作人员进行及时的联系,保证信息的准确性。要做好每天的检查工作并记录在案,及时向负责人报告说明。要积极安排人员进行工作培训,防止人员与社会脱节,要提高人员素质,提高运维检修质量。(4)要加强运维一体化理念的运用。用配电运营的一体化理念来组建电力业务和人员,要使得电网环境和电能的产生符合国家可持续发展的理念,可以以实际情况为主制定相对应的解决方案。要把运维检修管理落实到位,合理安排计划,配合一体化体系实施,结合现在生产模式,提高人员的综合素质,为后续工作提供基础保障。

5 结束语

总体来讲,我国正处于经济水平持续稳步增长的阶段,人民的生活水平和经济增长有着明显的提高,我国的电力事业正处于蓬勃发展的阶段,面临着许多的机遇和挑战。在生活中我们要做好电力维护工作,及时发现出现的危险点,做好防控危险的工作准备。同时还要给员工做好工作的培训,提高员工的知识水平和应对突发事件时的应对能力。制定规范的规章制度,严格按照规章制度进行工作。要防止在工作的过程中出现问题。要将安全意识深入到员工的心理,减少电力故障发生概率。因此,在对电力运维检修工作危险点和防控措施分析时,一定要结合电力运维工作点的真实情况,高效率的完成运维检修工作,保障工作人员生命健康安全和系统稳定运行,避免危险发生。

参考文献

- [1]李红艳,周远科,周远化.试论电力运维检修工作中的危险点与防控[J].通讯世界,2017(11):246.
- [2]王健.探讨电力运维检修工作中危险点及防控措施[J].科技风,2019,(31):176.